

SŁOWO

WILNO Czwartek 12 września 1939 r.

PRENUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu lub z przesyłką pocztową 4 zł, zagranicą 7 zł. Konto czekowe P.K.O. Nr. 80259. W sprzedaży detalicznej, cena pojedynczego numeru 20 gr.

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów nie zamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

PRZEDSTAWICIELSTWA

BARANOWICZE — ul. Szeptyckiego — A. Łaszuk.
BIENIAKONIE — Bufet kolejowy.
BRASLAW — Księgarnia T-wa „Lot”.
DĄBROWICA (Polesie) — Księgarnia K. Malinowskiego.
DUKSZY — Bufet kolejowy.
GLEBOKIE — ul. Zamkowa, W. Włodzimierz.
GRÓDNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
HORODZIEJ — Dworzec kolejowy — K. Smarzyński.
WIENIEC — Sklep tytoniowy S. Zwierzyński.
KLECK — Sklep „Jedność”.
LIDA — ul. Suwalska 13, S. Matecki.
MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.

NIEŚWIEZ — ul. Ratuszowa, Księgarnia Jazwińskiego.
NOWOGRODEK — kiosk St. Michalskiego.
N. ŚWIECIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”.
OSZMIANA — Księgarnia Spółd. Nauč.
PINSK — Księgarnia Polska — St. Bednarski.
POSTAWY — Księgarnia Pol. Macierzy Szkolnej.
STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.
ST. ŚWIECIANY — ul. Rynek 9, N. Tarasiejski.
WILEJKI POWIATOWA — ul. Mickiewicza 24 F. Juczewska.
WARSZAWA — T-wo Księg. Kol. „Ruch”.
WÓLKOWYSK — Księgarnia T-wa „Ruch”.

CENY OGŁOSZEŃ: wiersz milimetry jednostronny na stronie 2-iej i 3-iej 40 gr. Za tekstem 15 groszy. Komunikaty oraz nadesłane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świątecznych oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagraniczne 50 proc. drożej. Ogłoszenie cyfrowe i tabelaryczne o 50 proc. drożej. Administracja nie przyjmuje zastrzeżeń co do miejsca. Terminy druku mogą być przez Administrację zmieniane dowolnie. Za dostarczenie numeru dowodowego 20 groszy.

Sprostowanie nagłówka nad depeszą

Wiadomość o wyborze Polski do Rady Ligi Narodów pisma polskie opatrzyły nagłówkiem: „Sukces Polski w Lidze Narodów”. Wyjątku nie stanowiło nasze „Słowo”, gdzie nasz nowy kolega redakcyjny, umieszczający nagłówki nad depeszami, napisał z jeszcze większym żarem: „Obrzymi sukces Polski w Lidze Narodów”. Niestety, muszę tu zdezawuować naszego współpracownika przy wywiadaniu tak radosnych poglądów. La gaya scienza powiedziano kiedyś, ale to była wiedza radosna. Przechodząc trzeba więc także „wiedzieć”. A ten, kto wie, ten nie widzi nie tylko obrzymlęgo, ale ściśle mówiąc żadnego sukcesu Polski w tem, że została ponownie wybrana do Rady Ligi.

Trzeba odróżnić dwie kwestje, to jest po-pierwsze, ponowny wybór Polski, po-dругe, fakt dużej ilości głosów, którymi Polska przeszła.

Pierwsza rzecz to jest ponowny wybór Polski, jest przedłużeniem tego stanu rzeczy, tego kompromisu, który stanął, gdy w odpowiedzi na żądanie stałego miejsca dla Niemiec, Polska zupełnie słusznie zażądała również i dla siebie stałego miejsca. Targ ten skończył się kompromisem, to jest Niemcy dostały miejsce stałe a Polska pół-stałe—jak się wtedy mówiło, to jest przynano jej prawo ponownej wybieralności o okresie trzechletniego używania mandatu członka Rady Ligi. Oczywiście, każdy wtedy rozumiał, że to prawo zostało wymyślone dlatego, żeby Polska z niego korzystała i żeby zawsze zasiadała w tej Radzie Ligi, w której Niemcy narówni z wielkimi mocarstwami—zwycięzcami posiadać będą, niezależnie od wyborów, stałe miejsce. Gdyby więc teraz Polska nie została do Rady wybrana, byłoby to nie tylko nasza klęska, lecz stanowiłoby to całkowite obalenie tego systemu polityki francuskiej, który nie wiążąc już polityki francuskiej z polityką polską, temnie, mniej widzi w Polsce niezbędną reasekurację. Gdyby więc Polska nie weszła do Rady to byłby wielki skandal, wielkie załamanie się linii polityki francuskiej, byłoby to dla nas klęską, katastrofą. A o ile ja rozumiem wyraz „sukces”, nie można nim określać tego, że się uniknęło katastrofy. Nie mogę np. po przejściu ulicy oświadczyć znajomym: spotkał mnie sukces, przeszedłem ulicę i nie spotkał mnie wypadek samochodowy.

Teraz druga kwestja, pokaźna ilość głosów, które Polska zdobyła. Nasi dziennikarze gotowi są to komentować jako dowód sympatii, która Polskę otacza w świecie międzynarodowym. Jest to konwencjonalny język, którego sam może używać, gdyby mi kiedyś wypadło, powiedzmy na dziennikarskim międzynarodowym obiedzie w Genewie, wznosić toast przy deserze. W takich wypadkach buduje się łańcuch piramidy zabawnej blagi, a raczej takiej blagi, która byłaby zabawna, gdyby ktoś ją brał na serio, a nie jako stek konwencjonalnych wyrazów, niemających żadnego odpowiednika w rzeczywistości. Ale nie można tej blagi brać za dobrą monetę i karmić nią jaką strawą polityczną obywateli — krytelników. Ten maharadża czy radża indyjski, ten wysoce honorowy dżentelmen reprezentujący Australję w ligowej Assamblei, ten przedstawiciel Ekwadoru tu-dzież czcigodny, choć czarny reprezentant Etiopji czyżby oni naprawdę mieli specjalne sympatie do Polski?... To tak samo, jakby ktoś u nas poważnie mówił o polskich sympatiach do Urugwaju, lub Boliwji, podczas urugwajsko — boliwijskiego konfliktu. Dla nas to jest egzotyka, a dla tamtych panów, którzy nas wybrali, mi jesteśmy egzotyka. Dla mnie! toasto-

ECHA STOLICY Z ZA KORDONÓW

Powrót P. Prezydenta Rzeczypospolitej ze Spaly

WARSZAWA, 11. 9. PAT. Dziś powrócił ze Spaly do stolicy Pan Prezydent Rzeczypospolitej w towarzysztwie zastępcy szefa gabinetu wojskowego Pana Prezydenta płk. Fydy oraz adiutantów przybocznych rotm. Ciałewskiego i kpt. Suszyńskiego.

Ministrowie Petrowicz i Arwinien w Warszawie

WARSZAWA, 11—9 Pat. Przybyli dzisiaj rano lotewski minister finansów Petrowicz oraz przedstawiciel rządu fińskiego p. minister prof. Arwinien wraz z towarzyszącymi im osobami w ciągu dnia złożyli wizyty p. prezesowi Rady Ministrów i pp. ministrom przemysłu i handlu oraz spraw zagranicznych. O godzinie 1 minister przemysłu i handlu Kwiatkowski wyjechał na czeskie goście w Rursie Kucipieckiej. Po śniadaniu goście zwiedzili miasto. Wieczorem zaś o godz. 5 wzięli udział w obiedzie, wydanym w hotelu Europejskim przez Warszawską Izbę Przemysłowo-Handlową. Po obiedzie goście w towarzysztwie p. ministra przemysłu i handlu Kwiatkowskiego oraz wyższych urzędników Ministerstwa Przemysłu i Handlu odjechali do Poznania celem zwiezczenia P. W. K. Pobyt w Poznaniu potrwa dwa dni, poczem pp. ministrowie udadzą się do Gdyni, gdzie zwiedzą port i miasto.

Inspekcja sanitarna Gdyni

Dnia 11 bm. rano powrócił z 2-dniowej inspekcji sanitarnej Gdyni dyrektor departamentu służby zdrowia MSW. dr. Piestrzyński. Dyr. Piestrzyński zwiedził szpital zakazny w Grabowie pod Gdynią, szpital SS. Elzbietańek w Gdyni, miejsce wybrane pod budowę szpitala miejskiego, teren dla przemysłowego państwowego zakładu kwarantannowego w porcie i t.d. Samo miasto pod względem sanitarnym jest mocno opuszczone.

Parlamentarzyści francuscy w Krakowie

KRAKOW, 11-9. PAT. Wczoraj w Starym Teatrze miasto podejmowało parlamentarzystów francuskich bankietem, który przetrwał do późna w nocy. Prof. Nowak, który przemówił pierwszy z szeregu mówców, powiedział między innymi, iż parlamentarzyści francuscy, bawiący w Polsce, będą mogli uzupełnić i sprawdzić informacje, jakie o nas posiadają. Jesteście Panowie — mówi prof. Nowak — w Krakowie, w sercu historii Polski. Oczekuje was jeszcze Góry Śląsk, ze swoją rdzenną polską ludnością i Gdynia, nasze oko na morze. Mówca podkreślił wielkie zasługi Locunin i wiceprezesa grupy francusko-polskiej dep. Evain. — Pan minister pracy Bernhoff w przemówieniu swem stwierdził, że Polska i Francja poza sojuszami, wynikającymi z obopólnych interesów, łączą jeszcze troską o zorganizowanie współpracy narodów w Europie. W Europie nie można zrobić bez tych dwóch narodów, połączonych sojuszem. — Prof. Krzyżanowski, który poruszył sprawę stosunków ekonomicznych w Europie po wojnie oraz kwestję współpracy Polski i Francji, powiedział między innymi: W całej Europie po wojnie konstatajemy wielki spadek oszczędności. Na szczęście jednak dla was i dla nas Francja pozostała wierną przyzwyczajeniom przedwojennym. Francja potrafi i chce nadal oszczędzać i wskazuje nam drogę, którą należy iść, aby osiągnąć powodzenie. — Dr. Legros powiedział, że miłość ku Polsce odziedziczył po swoim ojcu, który z entuzjazmem opowiadał mu o wykładach Mickiewicza w Collège de France. — Prezes Beaupre przemówił do parlamentarzystów francuskich w imieniu prasy polskiej, zaznaczając, iż niejednokrotnie nasza prasa, reprezentująca różne dążności, jest niezgodna, ale o ile chodzi o stosunek jej do Francji, zawsze jest najzupełniej jednomyślna, co ujawniło się w entuzjastycznym przyjęciu przez prasę polską parlamentarzystów francuskich. — Następnie przemawiał dep. Pezet i prezes Strylscyński, który prosił, aby goście wpisali swe nazwiska do księgi pamiątkowej, rozpoczętej podpisem marszałka Focha. — Ostatni przemówił prezes grupy francusko-polskiej Locunin, który mowę swą zakończył słowami: Uwierzcie, że kto zagraża Polsce, ten samem zagraża Francji. Francja zawsze będzie broniła Polski, pozostającej na terenie swoich słusznych praw.

Reprezentant rządu francuskiego na P. W. K.

PARYŻ, 11. 9. Pat. Min. Bonnetous który będzie reprezentował Francję na Powszechnej Wystawie Krajowej, wjeżdża do Polski jutro o godz. 16.30.

„Dziś i jutro“

Dziś utnę się na półkach księgarskich książka p. Stanisława Mackiewicza pod tytułem „Dziś i jutro”. Poświęcona jest głównie zagadnieniom polskiej polityki zagranicznej. Autor analizuje położenie międzynarodowe Polski i stwierdza, że położenie to jest ciężkie i co gorsza konjunktura europejska jest tego rodzaju, że zmieniać się dla nas będzie nie na lepsze, lecz na gorsze. Jako wyjęcie z położenia autor widzi tylko uaktywnienie polityki polskiej i w związku z tem obniżenie się rozwidła nad sprawą „Anschlussu”. W części trzeciej swojej książki, autor pozbierał te swe artykuły, które oświetlają jego ideologię polityczną w sposób specjalnie wyraźny i jaskrawy. Ta treść części nosi tytuł: „Od morza do morza”. Skład główny, księgarnia J. Zawadzkiego w Wilnie.

Kazanie pod groźbą śmierci

Z Mińska donoszą o niezwykłym postępie księdza w parafjalnym kościele w Jurkowiczach. W kościele tym odbywał się fest z okazji Narodzenia Marii Panny. Na fest zjechało moc ludzi z okolicznych wsi. Podczas uroczystego nabożeństwa wobec dwutysięcznych tłumów wiernych, wstąpił na ambonę ks. Jan Zamojtek, który dwadzieścia lat jest proboszczem parafji i dotychczas bardzo był szanowany i przez parafjan i biani ogólnie. Niespodzianie ksiądz Zamojtek wystąpił z kazaniem przeciwko religji. Oświadczył z ambony, że przez dwadzieścia lat oszukiwał ludzi, że życie pozagrobowe nie istnieje, że Boga nie ma, a religja jest wymyślona przez bogaczy. Wśród zebranych wernych zapanowało oburzenie. Słuchacze zaintonowali pobożną pieśń, którą zgłuszyli kazanie księdza. Jak się okazało później, do proboszcza zjawili się na dni kilka przed festem delegacja miejscowej organizacji „bezbożnika”. Delegacja wręczyła księdzu napisane kazanie i zagroziła śmiercią, o ile nie będzie ono wygłoszone na festie.

Litwa zażąda wydania Pleckajitisa

Z Kowna donoszą: Rząd litewski wypracowuje notę, z którą zwróci się do Niemiec z żądaniem wydania Pleckajitisa. Uzasadnieniem tego żądania jest, zdaniem rządu litewskiego, przedewszystkiem ta okoliczność, że działalność Pleckajitisa i jego organizacji stanowi poważne niebezpieczeństwo, lecz i dla innych państw, ponieważ ofiarami terrorystycznych aktów Pleckajitisa padają nie tylko działacze polityczni, lecz i jednostki, nie wspólnego z polityką nie mające i że wskutek tego Pleckajitisa jest przestępstwem nie politycznym, lecz kryminalnym; po-dругie—oskarżenia Pleckajitisa o sprawę kryminalną—zrabowanie 200 tys. litów w oddziałach banku litewskiego w Taugoch i Olicie, po-trzecie—oświadczenie samego Pleckajitisa o tem, że zamierzał on udać się do Litwy w celu zobaczenia swych krewnych i wreszcie ta okoliczność, że po odbyciu kary w Niemczech Pleckajitisa, jako niepożądany obcokrajowiec będzie musiał być wysłany zagranicę, ponieważ zaś jest on obywatelem litewskim, więc będzie musiał być wysłany do Litwy.

Ile osób uczestniczyło w wyprawie Pleckajitisa?

KOWNO, 11—9. Pat. „Lietuvos Aidas”, komunikując szczegóły aresztowania Pleckajitisa i jego współtowarzyszów, jakie już uprzednio były podawane, dodaje, że prawdopodobnie poza aresztowanymi 6 osobami były jeszcze 2 osoby, którym udało się zbiec, albowiem przy resztowaniu znaleziono 2 czapki bez właścicieli.

Aresztowanie 9 komsomolców na wicujonistów w Kownie

KOWNO, 11. 9. Pat. Aresztowano tu i oddano komendantowi wojennemu miasta 9 znanych komsomolców, zatrzymanych w czasie zajść na wicujonistów, który się odbył parę dni temu w Kownie.

Powrót nuncjusza apostolskiego do Kowna

KOWNO, 11—9. Pat. Dziś powrócił do Kowna po urlopie wypoczynkowym nuncjusz papieski Bartoloni. Jak przypuszczają, nuncjusz Bartoloni wrócić opuści placówkę kowieńską.

250 nauczycieli będzie składało egzamina.

Z Kowna donoszą: Na jesienią sesję egzaminów przy Ministerstwie Oświaty na nabycie cenzusu nauczycielskiego dotąd złożono już 250 podań przeważnie nauczycieli szkół początkowych.

Zbliżenie państw bałtyckich do Polski

Monachijska „Augsburger Postzeitung”, omawiając wizytę ministrów handlu Lotwy, Estonji i Finlandji w Polsce, stwierdza, że jest to ponowna próba utworzenia t. zw. bloku bałtyckiego.

Notując to zbliżenie się do Polski dotąd odosobnionej Finlandji, gazeta zaznacza, że Estonja zawsze była w przyjaznych stosunkach z Polską a Lotwa w ostatnich czasach również i przez traktat handlowy i przez stosunki polityczne zbliżyła się do Polski. Chociaż więc stworzenie bloku bałtyckiego nie jest sprawą tak bliską i łatwą do zrealizowania, jednak wzmocnienie polskiego wpływu w krajach nadbałtyckich już dziś zwraca na siebie uwagę.

Sensacyjne aresztowania w Niemczech

Zamachy bombowe organizowała radykalna partja chłopska

Szczegóły aresztowania brzmią niezwykle sensacyjnie. Już po trzech pierwszych zamachach podejrzanie policji skierowało się na koła zamieszane w swoim czasie w morderstwie Ratenaue i w zamachu na Seweringa. W wyniku obserwacji zwrócono uwagę, że w czasie zamachów zaobserwowano zawsze jedne i te same samochody, przyczem policja powzięła specjalne podejrzenie, co do jednego wozu, zauważonego ponownie po ostatnim zamachu w Lueneburgu. Zarządzono obserwację pasażera samochodu Nikelsa, byłego kapitana policji i idąc po jego tropie przeprowadzono nagłe rewizje u hamburskiego urzędnika bankowego Kuniara. Rewizja w mieszkaniu Kuniara doprowadziła do wykrycia maszyn piekielnej, skonstruowanej w ten sposób, co bamby, użyte w czasie ostatniego zamachu. Kuniara aresztowano, a wkrótce potem Nikelsa. Wobec stwierdzenia, że ten ostatni utrzymywał bliskie stosunki z redakcją dziennika „Landvolk”, wychodzącego w Itzehohe, policja zaareztowała wszystkich członków redakcji tego dziennika. W tejże miejscowości aresztowany został był porucznik Woeschke, kierownik szlacheckiego ruchu ludowo-agnarowego oraz zegarmistrz Spolnn, który jest podejrzany o skonstruowanie maszyny piekielnej. Dziś rano policja berlińska dokonała w stolicy szeregu dalszych aresztowań wśród osób, pozostających w stosunkach z zaareztowanymi, zwłaszcza w Niemczech Północnych. Również w pobliżu Wrocławia zaareztowano dwie osoby, wśród których znane go przywódcę Landvolku Hamkensa, znajdujące się w podróży agitacyjnej po Śląsku. Ogółem do chwili obecnej aresztowano przypuszczalnie dwadzieścia kilka osób.

Komunikat policji berlińskiej

BERLIN, 11. 9. Pat. Prezydium policji berlińskiej donosi, iż osoby aresztowane w dniu dzisiejszym pod zarzutem udziału w zamachach bombowych, były już dziś przesłuchane. Aresztowani zaprzeczają wszelkim udziałowi w zamachach. Prezydium policji oświadcza jednak, iż materiały, które się znajdują w posiadaniu policji dają podstawy do oskarżenia zaareztowanych o współudział w zamachach.

Organizacja „Konsul“ znów na widowni

BERLIN, 11. 9. PAT. Według komunikatu półurzędowego część zaareztowanych należy do dawnej organizacji „Konsul”, niewiadomo jednak dotychczas, czy twórca tej organizacji B. kapitan Erhardt pozostawał w jakimkolwiek związku z ostatnimi wypadkami.

BERLIN, 11. 9. Pat. Ostawiona w swoim czasie organizacja „Konsul”, popularnie zwana O. C. wystąpiła po raz pierwszy na widowni w czasie zabójstwa Erzberga w Monachium. Twórcą tej organizacji był ostawiony B. kapitan marynarki Erhardt, który jak się zdaje—w ostatnich czasach odsunął się od stworzonej przez siebie organizacji i przeszedł do mniej skrajnych, lecz również radykalnych organizacji prawicowych. Jak podaje prasa, w dniu dzisiejszym przeprowadzona została rewizja w biurze Erhardta, prowadzonym obecnie przez dawnych członków organizacji „Konsul”. Policja zajęła cały materiał, znajdujący się w biurze oraz przytzymała do przesłuchania sekretarkę biura.

SYLWETKI ARESZTOWANYCH.

BERLIN, 11-9. PAT. Jak donosi biuro Wolffa, Nikels jest urzędnikiem T-wa ochrony sklepów i domów w miejscowości Heide. Tytuł byłego kapitana policji miał sobie przywłaszczyć w czasie powstania śląskiego, kiedy stanął na czele zorganizowanego przez siebie oddziału. Dziennik „Landvolk” w Itzehohe jest organem szlachecko-holenderskiego chłopskiego ruchu ludowego „Landvolkbewegung”, zwalczających, jak podaje biuro Wolffa, obecny aparat administracyjny, a pozostających w przeciwieństwie do ruchu narodowo-socjalistycznego. Dziennik został zamknięty. Redaktor naczelny Bruno von Salomon został zaareztowany łącznie z całym personelem dziennika. Zaareztowany dziś w Berlinie Ernst von Salomon, z zawodu literat, brat redaktora „Landvolk”, skazyany był za współudział w morderstwie Ratenaue'a na 5 lat ciężkiego więzienia. Mieszkał w Berlinie nie meldowany, chociaż posiadał tutaj jakoby aż trzy mieszkania. Hans Gert Tchow również zaareztowany w Berlinie odbył karę 4 i pół lat więzienia za udział w morderstwie Ratenaue'a. Jest on bratem Wernera Tchowa, jednego z głównych morderców Ratenaue'a, odbywającego obecnie karę 15-letniego ciężkiego więzienia.

Maszyna piekielna w pudełku od cygar.

BERLIN, 11. 9. Pat. Prasa donosi, iż maszyna piekielna, wykryta w Hamburgu zbudowana była w pudełku od cygar. Z jednej strony pudełka znajdowała się puszka od konserw, zawierająca proch, z drugiej strony lamka elektryczna z baterią o sile 12 wolt oraz budzik nastawiony na godzinę.

X Zgromadzenie Ligi Narodów

ZAMKNIĘCIE GENERALNEJ DEBATY NAD DZIAŁALNOŚCIĄ LIGI. GENEWA, 11-9. PAT. Generalna debata nad działalnością Ligi Narodów w roku ubiegłym zostanie dziś zamknięta. Natomiast rozpocznie się intensywna praca w sześciu komisjach zgromadzenia. Z wielkim zainteresowaniem oczekiwana jest dyskusja komisji trzeciej nad obecnym stanem zagadnienia rozbrojenia, w szczególności nad widokami przyspieszenia przygotowywanej już od lat kilku pierwszej konferencji rozbrojeniowej Ligi Narodów.

GENEWA, 11-9. PAT. Zgromadzenie Ligi zakończy dziś dyskusję generalną nad działalnością Ligi w roku ubiegłym. Delegat Australji Marr oświadczył, że upadek gabinetu w Canberra nie pozwala mu teraz zgłosić przyłączenia się Australji do fakultatywnej klauzuli arbitrażowej. Minister Mironescu daje wyraz nadziei, że Rumunja już w najbliższym czasie będzie mogła przyłączyć się do klauzuli fakultatywnej oraz nalega na konieczność skodyfikowania prawa międzynarodowego i uregulowania w drodze powszechnych konwencji kwestji nadużycia władzy. Min. Mironescu jest zdania, że art. 16 paktu Ligi Narodów nadaje się również do zastosowania w wypadku pogwałcenia paktu Kelloga. Czynnikiem aluzję do oświadczeń węgierskiego delegata Apponyiego, Mironescu podkreśla, że pierwszym obowiązkiem członków Ligi jest poszanowanie zawartych umów. Minister bułgarski Burow składa podziękowanie Lidze Narodów, której działalność już niejednokrotnie okazała cenną pomoc dla Bułgarii. Minister podkreśla, że zaufanie do Ligi Narodów w wysokim stopniu ułatwia pokojowe zlikwidowanie zatargów i wyraża opinię, że rozbrojenie moralne jest podstawową sprawą dla zagadnień mniejszościowych, których badanie Liga Narodów winna kontynuować.

Obrazy 3-eh komisji Konferencji Haskiej w Brukseli, Berlinie i Paryżu.

BERLIN, 11. 9. Pat. „Vossische Zeitung” donosi w depeszy z Paryża, że komisje, których utworzenie uchwalono w Hadze, rozpoczną niemal jednocześnie swe prace w trzech stolicach. Mianowicie, w Brukseli obradować ma komitet organizacyjny banku Międzynarodowego, który ma się zebrać 23 września na pierwsze swe posiedzenie. W Berlinie obradować mają trzy podkomitety, które będą miały za zadanie dostosowanie ustawodawstwa niemieckiego do postanowień planu Younga. Chodzi tu o ustawy niemieckie, dotyczące banku Rzeszy, kolei Rzeszy i zastawów na dochodach Rzeszy. Wreszcie w Paryżu rozpoczną swe prace trzy zaprojektowane komitety rzeczoznawców, a mianowicie komitet dla spraw uregulowania reparacyjnych dostaw rzeczowych, komitet dla wyrównania rachunków międzynarodalnych oraz dla likwidacji zobowiązań finansowych i tak zw. sum sukcesyjnych.

Uspokojenie w Palestynie

WIEDEN, 11 IX. PAT. Dzienniki wiedeńskie donoszą z Londynu: Według urzędowego doniesienia z Jerozolimy ustały napady arabskie na kolonie żydowskie. Ogólnie daje się zauważyć uspokojenie. Z Egiptu przybyły nowe angielskie eskadry lotnicze.

w nastrojonego analityka spraw ligowych ta pokaźna ilość głosów, którymi zostaliśmy wybrani, znaczy zupełnie co innego, znaczy dekadencję Ligi Narodów jako instytucji równości państw. Ta nieobecność targów i układów przy wyborach do Rady Ligi oznacza tylko, że mniejsze państwa nie prowadzą na terenie Ligi żadnej własnej polityki, że tam wszystko się dzieje na komendę trzech wielkich mocarstw. A wiadomem jest, że p. Stressemann uważa, że byłoby przedwczesne Polskę wypędzać z Ligi, wiadomem jest, że p. Stressemann sam ostentacyjnie za Polską przy wyborach do Rady Ligi głosował.

Ci moi koledzy polscy dziennikarze, którzy wypisują te „sukcesy”, „nadzwyczajne sukcesy” i „obrzymy sukcesy” (niestety, należy do nich także najbliższy mój kolega współpracownik „Słowa” — „obrzymym” nagłówkiem w niedzielnym numerze naszego pisma), ci panowie nie wyobrażają sobie, jaką niedźwiedzią przysługę wyrządzają naszemu ministrowi p. Zaleskiemu tą swoją usługą. Nie rozumieją, że rzucają mu wprost kamienie pod nogi. Jakże to! Przecież oczywiście nasi dyplomaci rozmawiając z cudzoziemcami uważali ponowny wybór Polski do Rady za rzecz całkiem naturalną, jasną i taką którą się nam omal że nie *de lure* należy. Tymczasem przyjdą oto polskie gazety i zagranica się dowie, że my widzimy w tem „nadzwyczajny sukces”. Oczywiście p. Stressemann, który ciągle twierdzi, że jest pokrzywdzony i zgębiony, powie natychmiast: „dajcie sukces Polsce, dajcie i mnie teraz się odegrać”. I przyjdą nowe odegrzywania się skrzywdzonego p. Stressemanna na niekorzyść tak stałe „tryumfującej” Polski. W ten sposób prasa polska nie tylko nie współdziała w podnoszeniu żądań i ambicji państwowych, co jest każdej prasy elementarnym wobec państwa obowiązkiem, lecz właśnie te żądania i ambicje przed forum międzynarodowym obniża. Co to za szkodliwa i złośliwa rzecz ten patryjotyczny optymizm naszej prasy. *Cat.*

19 Polska Państwowa Loteria Klasowa

3-ci dzień ciągnięcia.
20000 zł wygrał Nr. 143946.
15000 zł. wygrały Nra 102368 127290
Po 5000 zł. wygrały Nri: 54811 95571 125634
3000 zł. wygrały Nri: 7508 19920 20608 25902 54529 88406 90893 21591.
Po 1000 zł. wygrały Nri: 19487 21017 25185 41484 78903 79574 91900 94763 96300 103819 107339 143460 148206 149552 163400 178120.
Po 600 zł. wygrały Nri: 815 2778 3862 5741 11281 16946 16966 17547 18561 21782 22740 44217 44990 48847 51757 55590 57083 57775 67689 72254 73339 87527 107117 110231 129379 131704 134640 148201 150285 150722 156239 182512.
Po 500 zł. wygrały nr.: 309 353 446 882 2468 3079 3490 5792 12929 13127 14317 19516 21379 23204 23721 24087 28266 29573 29676 31973 33624 33890 34288 34653 3548 38592 39672 37429 37340 38015 38026 38556 38952 39156 40092 41549 41701 42114 42210 43211 44083 44450 44672 45682 46936 49407 50108 50168 50219 50355 52350 53817 54906 56293 56432 56928 60515 61571 63172 68727 69784 75615 75542 76305 76503 77078 77470 78723 79406 79501 790502 81681 81715 84214 84496 85222 86430 86626 91363 92704 96115 96304 97903 98217 98238 99445 100310 102149 103338 104294 104986 104999 105071 106653 108267 109097 11130 111599 112968 114721 116136 116599 117647 118107 120082 123020 123532 124552 125248 127729 129539 128553 129797 130270 131949 132374 732679 133291 134411 134651 134923 135401 137722 138489 139595 140595 140258 140355 141517 143003 143572 143879 144717 144946 145143 145616 146616 146830 146874 149304 151143 145616 146830 146874 149304 151823 155148 155703 157780 159243 159360 160658 161969 163151 163775 166336 167917 168024 168145 169228 170167 172231 175412 175904 176611 177634 178295 180316 181389 181772 181963 182489 182585 182901 183069 184040



Rejestr Handlowy

DO REJESTRU HANDLOWEGO SĄDU OKRĘGOWEGO WCIĄGNIĘTO NASTĘPUJĄCE WPISY:

Dział B. w dniu 6-6 1929 r.

422. I. B. Firma: „SALON SAMOCHODOWY RENOWIL — Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. — Prowadzenie sprzedaży samochodów fabryki RENOWIL oraz wogóle handel na własny i cudzy rachunek samochodami i ich przynależnościami. Siedziba w Wilnie, przy ul. Mickiewicza 6. Spółka istnieje od dnia 18 kwietnia 1929 roku. Kapitał zakładowy 20.000 złotych, podzielony na 160 udziałów po 125 każdy całkowicie wpłacony. Zarząd spółki stanowią zam. w Wilnie: Helena Ginda Bunimowiczowa — przy ul. W. Pohlulanka 3, Grzegorz Papp przy ul. Słowackiego 17, Pere: Cholem i Jeremiasz Cholem, dwaj ostatni przy ul. Kwiatowej 5. Do reprezentowania spółki na zewnątrz, podpisywania w jej imieniu pełnomocnictw, czeków, weksli, żyr wekslowych i innych zobowiązań pieniężnych, do zawierania i podpisywania wszelkich transakcyj, umów i innych aktów, uprawnieni są pod stemplem firmowym zarządcy: Helena Ginda Bunimowiczowa lub Grzegorz Papp łącznie z zarządcami: Perecem lub Jeremiaszem Cholemi. Do podpisywania w imieniu spółki korespondencji nie zawierającej zobowiązań, jak również do odbioru wszelkiego rodzaju pocztowo telegraficznej korespondencji oraz do odsyłania i odbioru wszelkich przesyłek — wystarczają podpisy każdego z dwóch członków zarządu pod stemplem firmowym. Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością zawarta na mocy aktu znanego przed Janem Buyko, Notariuszem przy Wydziale Hipotecznym Sądu Okręgowego w Wilnie w dn. 18 kwietnia 1929 r. za Nr. 1667 na czasokres do dn. 1 stycznia 1931 roku. 1272—VI

w dniu 14. 6. 29 r.

63. V. B. „Towarzystwo Akcyjne Kurlandzkiej Olejarni”. Po prerachowaniu bilansu na dz. 1 lipca 1928 r. w myśl Rozp. z rządu Prezydenta Rzeczypospolitej z dn. 22. III. 1928 r. kapitał zakładowy obecnie wynosi 1.000.000 zł., podzielony na 10.000 akcji po 100 zł. każda. Do zarządu na miejsce Łazka Trockiego powołano Eljasza Trockiego, zam. w Wilnie, przy ul. Sadowej 4. Wpisano na mocy uchwały Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia akcjonariuszów z dn. 30. 4. 1929 r. 1331—VI

w dniu 14. 6. 29 r.

193. III. B. „Zjednoczenie Towarzystw Parcelacyjnych — Spółka Akcyjna w Warszawie. Oddział w Wilnie”. Oddział w Wilnie spółki został zlikwidowany i wykreśla się z rejestru. 1332—VI

272. III. B. „Tektura” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Podwyższony kapitał zakładowy obecnie wynosi 132.000 złotych, podzielony na 66 udziałów po 2.000 złotych każdy całkowicie wpłacony. Wpisano na mocy uchwały Walnego Zgromadzenia udziałowców spółki z dn. 31 stycznia 1929 roku. 1333—VI

w dniu 18. 6. 29 r.

209. II. B. „Przetwory Naftowe — Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Zgłoszono likwidację spółki. Na likwidatora powołano Maksymiliana Żaliśa, zam. w Wilnie, przy ul. Zygmuntowskiej 18 i na jego zastępce — Michała Dudo, zam. w Wilnie przy ul. W. Pohlulanka 34. 1334—VI

w dniu 6. 6. 29 r.

310. III. B. „Prodnaf — spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Kapitał zakładowy został podwyższony do 20.000 zł. podzielony na 100 udziałów, po 200 złotych każdy, całkowicie wpłaconych. Udzielono prokury zam. w Wilnie Grzeszowi Arońowi ul. W. Stefańska 32 i Samuelowi Frydowi — przy ul. Siemakowskiej 24 na prowadzenie dokumentów i zobowiązań, dotyczących powyższego działu. 1335—VI

w dniu 7. 6. 29 r.

349. II. B. „Towarzystwo Astkor” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Zgłoszono likwidację spółki. Na likwidatora powołano Fajwelę Korocekiego, zam. w Wilnie przy ul. Kasztanowej 3. 1336—VI

w dniu 27. 5. 29 r.

5. III. B. „Towarzystwo Transportowo - Handlowe „Ekonomia” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Zgłoszono likwidację spółki. Na likwidatorów powołano zam. w Wilnie Efraima Nochimsa przy ul. Jakóba Jasińskiego 15 — 2 i Jana Szumakowicza przy ul. Piaskowej 7 — 3. 1337—VI

218. III. B. „Dom Handlowo - Przemysłowy „Mercant” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. W jednym zarządzie spółki jest Czesław Dobużyński zam. w Wilnie przy ul. Ciasnej 3, z prawem zawierania za swym podpisem w imieniu spółki wszelkich zobowiązań, umów, aktów i pełnomocnictw handlowych, zawierania różnych transakcyj handlowych, nabywania i sprzedawania towarów. Wpisano na mocy aktu znanego przed Władysławem Holo-wnią, notariuszem przy Wydziale Hipotecznym Sądu Okręgowego w Wilnie w dn. 24 grudnia 1928 r. za Nr. 2932. 1338—VI

25. VIII. B. „Wileńskie Składy Towarowe „Pacif” spółka akcyjna”. Kazimierz Świętecki, Stanisław Kognowicki i Władysław Miedzianowski przestali być członkami Rady. Na członków Rady wybrano Antoniego Gintowta, Ignacego Dowgiało, Ignacego Materskiego, Kazimierza Borszowskiego i Adama Wojciechowskiego, Kazimierzowi Borszowskiemu udzielono prawo podpisu za spółkę, Piotr Engelbrecht przestał być prokurentem firmy i wykreśla się z rejestru. 1339—VI

w dniu 13-6 1929 r.

43. XI. B. „Wileński Prywatny Bank Handlowy — spółka akcyjna”. Po prerachowaniu bilansu na dz. 1 lipca 1928 r. w myśl Rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dn. 22. III. 1928 r. kapitał zakładowy obecnie wynosi 1.000.000 złotych podzielony na 10.000 akcji na okaziciela po 100 złotych nominalnej wartości każda. Wszelkie zobowiązania handlowe oraz czeki podpisuje dwóch członków Dyrekcji oraz cesje na dokumentach i prokurent; korespondencję zwykłą oraz cesje na dokumentach i inkasowych podpisuje jeden z członków Dyrekcji i prokurent lub dwóch prokurentów. Wpisano na mocy uchwały Walnego Zgromadzenia Nadzwyczajnego z dn. 5 grudnia 1928 r. i Postanowienia Ministrów Skarbu oraz Przemysłu i Handlu z dn. 27 maja 1929 r. w „Monitorze Polskim” Nr. 120. 1340—VI

w dniu 10. 5. 1929 r.

342. III. B. „Towarzystwo Handlowo - Przemysłowe — TRES — spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Zarząd spółki obecnie stanowią zam. w Wilnie: Antoni Bejnarowicz przy ul. Jagiellońskiej 10 i Edward Desz przy ul. Zygmuntowskiej 20. Wszelkie weksle, czeki, zobowiązania, umowy, pełnomocnictwa, akty notarialne i hipoteczne podpisują pod stemplem firmowym dwaj członkowie zarządu lub jeden z nich z pełnomocnictwem i pokwitowaniem z odbioru wszelkich należącej do spółki podpisują może samodzielnie każdy z członków zarządu. Wpisano na mocy uchwały Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia udziałowców z dn. 15 kwietnia 1929 r. 1341—VI

358. II. B. „Towarzystwo filmowe SWIATFILM — spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Siedziba spółki została przeniesiona na ul. Wiosennej 3 — 3 w Wilnie. Zarząd spółki obecnie stanowią zam. w Wilnie, przy ul. Wiosennej 3, Janina Kawalcowa i Romuald Kawalec. 1342—VI

w dniu 28. 5. 29 r.

409. II. B. „M. Gordon, handel sukniem i manufakturą, spółka akcyjna”. Do zarządu na miejsce Daniela Kacnelsona powołano Grzegorza Żuka, zam. w Wilnie przy ul. Niemieckiej 26. Udzielono łącznej prokury Ruwimowi Brojtowi, zam. w Wilnie przy ul. Piłsudskiego 2 z prawem podpisywania w imieniu spółki wszystkich zobowiązań i in. dokumentów łącznie z jednym członkiem zarządu. 1343—VI

w dniu 27. 5. 1929 r.

416. II. B. „W Charytonowicz — Apteczny Dom Hurtowy — spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Kapitał zakładowy 40.000 złotych, podzielony na 400 udziałów po 100 złotych każdy, z których 17.500 zł. wpłacono w gotówkę a 22.500 zł. w postaci oszacowanych towarów, urządzenia sklepowego, zobowiązań dłużnych i akceptów. 1344—VI

w dniu 24. 5. 29 r.

10101. I. A. Firma: „Szubiec Pejsach”. Siedziba w Postawach. Przedmiot — sklep bławatny. Firma istnieje od 1924 r. Właściciel Szubiec Pejsach zam. w Postawach, przy ul. Łuczajskiej 1. 1345—VI

10102. I. A. Firma: „Szwarc Abram”. Siedziba w Postawach Rynek. Przedmiot — sklep bakalejny, galanterijny, spożywczy i naczyn. Firma istnieje od 1922 roku. Właściciel Szwarc Abram zam. tamże. 1346—VI

10103. I. A. Firma: „Szyrejko Józef”. Siedziba w Wólkolicach, pow. Postawskiego. Przedmiot — sklep tytoniowy i spożywczy. Firma istnieje od 1927 r. Właściciel Szyrejko Józef zam. tamże. 1347—VI

10104. I. A. Firma: „Szerbo Kazimierz”. Siedziba w Postawach. Przedmiot sklep wódek. Firma istnieje od 1927 roku. Właściciel Szerba Kazimierz zam. tamże. 1348—VI

10105. I. A. Firma: „Chodos Tewel”. Siedziba w Miadziole, pow. Postawskiego. Przedmiot — sklep galanterijno - spożywczy i resztek bławatnych. Firma istnieje od 1924 roku. Właściciel Chodos Tewel zam. tamże. 1349—VI

10106. I. A. Firma: „Toronczyk Sonia”. Siedziba w Miadziole, pow. Postawskiego. Przedmiot — herbaciarnia ze sprzedażą zakąsek. Firma istnieje od 1927 roku. Właściciel Toronczyk Sonia zam. tamże. 1350—VI

10107. I. A. Firma: „Wajner Doba”. Siedziba w Postawach, ul. Braśawska 22. przedmiot — sklep kolonijalny i spożywczy. Firma istnieje od 1922 roku. Właściciel Wajner Doba zam. tamże. 1351—VI

10108. I. A. Firma: „Zalcan Zelman”. Siedziba w Wólkolicach, pow. Postawskiego. Przedmiot — sklep bakalejny galanterijny. Firma istnieje od 1920 roku. Właściciel Zalcan Zelman zam. tamże. 1352—VI

10109. I. A. Firma: „Zienkiewiczowa Władysława”. Siedziba w Miadziole, pow. Postawskiego. Przedmiot detaliczny sklep wyrobów tytoniowych. Firma istnieje od 1929 roku. Właściciel Zienkiewiczowa Władysława zam. tamże. 1353—VI

10110. I. A. Firma: „Zdanowicz Aleksander”. Siedziba w Miadziole pow. Postawskiego. Przedmiot — restauracja. Firma istnieje od 1927 r. Właściciel Zdanowicz Aleksander zam. tamże. 1354—VI

10092. I. A. Firma: „Smerel Rajchel”. Siedziba w Postawach, Rynek. Przedmiot — sklep mięsny. Firma istnieje od 1921 roku. Właściciel Smerel Rajchel, zam. w Postawach ul. Zarze-czna 9. 1355—VI

10093. I. A. Firma: „Rożnowski Tadeusz”. Siedziba st. kol. Woropajewo, pow. Postawski. Przedmiot — sklep bławatny, galanterijny, naczyn, skór i tytoniowy. Firma istnieje od 1922 roku. Właściciel Rożnowski Tadeusz, zam. tamże. 1356—VI

10094. I. A. Firma: „Sidorowiczowa Teofila”. Siedziba w Miadziole, pow. Postawskiego. Przedmiot — piwiarnia. Firma istnieje od 1925 r. Właściciel Sidorowiczowa Teofila zam. tamże. 1357—VI

10095. I. A. Firma: „Slucki Judel”. Siedziba w Wilnie, ul. św. Janka 6. Przedmiot — sklep materiałów piśmiennych. Firma istnieje od 1929 roku. Właściciel Slucki Judel zam. w Wilnie ul. Miłosierna 6 — 1. 1358—VI

10096. I. A. Firma: „Swidler Rafał”. Siedziba w Miadziole, pow. Postawskiego. Przedmiot — sklep bakalejny - galanterijny resztek bławatnych i spożywczy. Firma istnieje od 1919 roku. Właściciel Swidler Rafał zam. tamże. 1359—VI

10097. I. A. Firma: „Szarski Ignacy”. Siedziba w Hruzdowie, pow. Postawskiego. Przedmiot — sklep wódek, wyrobów tytoniowych i artykułów spożywczych. Firma istnieje od 1927 roku. Właściciel Szarski Ignacy zam. tamże. 1360—VI

10098. I. A. Firma: „Szmidi Lejba”. Siedziba we wsi Siwica, gm. Bienickiej, pow. Mołodeczańskiego. Przedmiot — sklep spożywczy, drobnych towarów i tytoniowych. Firma istnieje od 1928 r. Właściciel Szmidi Lejba zam. tamże. 1361—VI

10099. I. A. Firma: „Sznajder Morduch”. Siedziba w Turmontach, pow. Braśawskiego. Przedmiot sklep kolonijalno - galanterijny. Firma istnieje od 1928 r. Właściciel Sznajder Morduch, zam. tamże. 1362—VI

10100. I. A. Firma: „Szejder Syfa”. Siedziba w Postawach, ul. Braśawska 1. Przedmiot piwiarnia i herbaciarnia. Firma istnieje od 1927 r. Właściciel Szejder Syfa zam. tamże. 1363—VI

Dział A w dniu 31-5 1929 r.

10120. I. A. Firma: „Szczesny Jan”. Siedziba w Miorach pow. braśawskim. Przedmiot — sklep kolonijalno-galanterijny. Firma istnieje od 1928 r. Właściciel Szczesny Jan zam. tamże. 1364—VI

10121. I. A. Firma: „Sora Widry”. Siedziba w Wilnie, ul. Trocka 20. Przedmiot sklep galanterijny. Firma istnieje od 1929 roku. Właściciel Widry Sora zam. tamże. 1365—VI

10122. I. A. Firma: „Centralna Mechaniczna Piekarnia — Mowsza Wołozynski”. Siedziba w Wilnie, ul. Wielka 18. Przedmiot — Piekarnia. Firma istnieje od 1897 roku. Właściciel Wołozynski Mowsza, zam. tamże. 1366—VI

10123. I. A. Firma: „Zakrzeski Stanisław”. Siedziba przy st. Królwyszczyna, gm. Porulskiej, pow. Dziśnieńskiego. Przedmiot — skład apteczny w Wilnie, ul. Wielka 58 oraz aptekę i skład apteczny przy st. Królwyszczyna. Firma istnieje od 1925 r. Właściciel Zakrzeski Stanisław zam. przy st. Królwyszczyna, gm. Porulskiej, pow. Dziśnieńskiego. 1367—VI

10124. I. A. Firma: „Akselrod Mowsza”. Siedziba w Dokszych, pow. Dziśnieńskiego. Przedmiot — sklep spożywczo-galanterijny. Firma istnieje od 1908 roku. Właściciel Akselrod Mowsza, zam. tamże. 1368—VI

10125. I. A. Firma: „Alperowicz Liza”. Siedziba w Miadziole, pow. Postawskiego. Przedmiot — sklep bakalejno-galanterijny, spożywczy i skór. Firma istnieje od 1923 r. Właściciel Alperowicz Liza zam. tamże. 1369—VI

w dniu 17-6 1929 r.

10218. I. A. Firma: „Brodzko Frejda Brojdo”. Siedziba w Wilnie, W. Pohlulanka II-a. Przedmiot — sklep spożywczy. Firma istnieje od 1929 r. Właściciel Brojdo Frejda, zam. w Wilnie, ul. Straszna 15. 1370—VI

10216. I. A. Firma: „Spadkobiercy Kazimierza Głuchowskiego — Olga i Mikołaj Głuchowscy i Olga z Głuchowskich Miazdzielcowa”. Apteka. Siedziba w Wołozynie, ul. Wileńska 36. Firma istnieje od 1927 r. Spadkobiercy zam. w Wołozynie przy ul. Wileńskiej 36 — Olga i Michał Głuchowscy i Olga z Głuchowskich Miazdzielcowa. Zarządca Olga Głuchowska. 1371—VI

10215. I. A. Firma: „Fundibryder Aron”. Siedziba w Głębokim, pow. Dziśnieńskiego. Przedmiot — sklep galanterijno-kosmetyczny i różnych drobnych towarów. Firma istnieje od 1929 roku. Właściciel Fundibryder Aron, zam. w Wilnie, przy ul. Krakowskiej 46. 1372—VI

w dniu 31-5 1929 r.

10112. I. A. Firma: „Bloch Bejla”. Siedziba w Wilnie, ul. II Jatkowa 2. Przedmiot — sklep dodatków krawieckich. Firma istnieje od 1929 r. Właściciel Bloch Bejla zam. w Wilnie, ul. Trocka 17. 1373—VI

10112. I. A. Firma: „Brodzko Kuszal”. Siedziba koło wsi Brusy, gm. Miadziolskiej, pow. Postawskiego. Przedmiot — eksploatacja lasu. Firma istnieje od 1929 roku. Właściciel Brojdo Kuszal, zam. w Wilnie ul. Piaskowa 5—1. 1374—VI

10114. I. A. Firma: „Jochelson Jenta”. Siedziba w Wilnie, ul. Zawalna 41. Przedmiot — sklep galanterijny. Firma istnieje od 1913 roku. Właściciel Jochelson Jenta, zam. tamże. 1375—VI

10115. I. A. Firma: „Kłaczko Szaja”. Siedziba w Nowo-Swiecianach, pow. Świeciańskim. Przedmiot — sklep wódek i wyrobów tytoniowych. Firma istnieje od 1925 roku. Właściciel Kłaczko Szaja, zam. w Wilnie, ul. Kalwaryjska 4—13. Prokurentem firmy jest Jeruchim Sroelow, zam. w Nowo-Swiecianach. 1376—VI

10117. I. A. Firma: „Lom Chaim” Cukiernia. Siedziba w Wilnie, ul. W. Stefańska 19. Przedmiot — cukiernia. Firma istnieje od 1922 roku. Właściciel Lom Chaim, zam. tamże. 1378—VI

10118. I. A. Firma: „Stalewicz Maks”. Siedziba w Wilnie ul. Wszystkich Świętych 17. Przedmiot — sklep maki i krup. Firma istnieje od 1915 roku. Właściciel Stalewicz Maks zam. w Wilnie, ul. Kijowska 6—1. 1379—VI

Od dnia 9 do dnia 12 września 1929 r. włącznie będzie wyświetlany film:

ZŁOTA FERMA

Dramat w 10 aktach. W rolach głównych: JACK HOLT i MARY BRIAN. Nad program: „TY-GODNIK FILMOWY” Nr 53 (pogrzeb s. p. Majora Idzikowskiego): Kasa czynna od godz. 5 m. 30. Początek seansów od g. 6-ej. W niedzielę i święta kasa czynna od g. 3 m. 30. Początek seansów od godziny 4-ej.

Dzisiaj premiera Największy przeżycie sezonu! Wszczęta wiośnia sensacja!

LÓDZ PODWODNA „S 44” (SUBMARINE)

Potężny dramat miłości i przyjaźni. Wstrząsające przeżycia na Oceanie w tonącej łodzi podwodnej. Nadzwyczajna wystawa. Film ten z rekordowym powodzeniem był wyświetlany w ciągu 6-ciu miesięcy w stolicach Europy i Ameryki. W rolach głównych: Wschodząca gwiazda filmowa DOROTA REVIRE oraz JACK HOLT i RALPH GRAVES. Początek seansów o godz. 4, 6, 8 i 10.15.

Firma egz. od 1874 r.

Skład Fortepianów, Pianin i Fisharmonji

K. Dąbrowska.

Wilno, ul. Niemiecka 3, m. 6.

Wielki wybór najlepszych zagranicznych i krajowych instrumentów tylko gwarantowanej jakości

SPRZEDAŻ I WYNAJĘCIE.

potrzebny do Dóbr Żemostławskiej U.S.B. Tylko kandydaci z tereotycznym i praktycznym wykształceniem i bardzo dobrymi referencjami będą wzięci pod uwagę. Odpisy świadectw i zgłoszenia kierować należy: Wilno, Witol-dowa 5. Z. Ruszczyk. 1188-C

Sprzedaje się pies rasy WILKO-CHART (7 miesięczny.)
Dowiedzieć się
Ul. Bobrujska 27, lub Marcowa 2.

Nawozy sztuczne fosforowe
NAJTANIEJ sprzedaje
Sklep Rolniczy
Szwarcowy 1 (Wielka 15).

Poszukujemy mieszkania
parterowego, kilkupokojowego, na zakład przemysłowy w okolicy ul. Garbarskiej, Tatarskiej, Mostowej, Arsenalskiej. Oferty do administracji „Słowa” pod S. S.

Administracje
DOMU obejmę. Oferty do ad. „Słowa” pod „K.O.” — Z

KUPNO I SPRZEDAŻ

Znana Wročka Chiromantka
wyzdrowiała wznowiła przyjęcia. Przepowiada przyszłość, sprawy sądowe, o miłości i t. d. przyjmuje od 10-ej do 8-mej wieczór. Adres: Na Przecznic Krzyża, ul. Młynowa Nr 21 m. 6, w bramie na prawo schody.

ŻĄDAJCIE
we wszystkich aptekach i składach aptecznych znanego środka od ciodków

Prow. A. PAKA.

LEKARZE Kosmetyka

LEKARZ
DOKTOR
L. GINSBERG
choroby weneryczne, syfilis i skórne. Urode, kobieca, konserwuje, doskonały, odświeża, usuwa jej szkazy, lefon 567. Przyjmuje od 10 do 1 i od 4 do 7

DOKTOR D. ZELDOWICZ
chor. weneryczne, syfilis, zarządź mozołczy, od 9 — 1, od 5-8 wiecz. Elektroterapia (diatermia)

Wysoko rasowe Karpie tarlaki
do sprzedania
Adr. poczta Lebedzew pow. Mołodeczańskiego m. Malinowszczyzna. Bo-Swiętozereckiego Zmówienia są przyjmowane do 24 września r. b. Szczegóły w miejscu. 7—

LOKALB RÓŻNE

Potrzebne
nieodroczone mieszkanie na Schronisko Nauczycielek Weteranek. Oferty do adm. „Słowa”.

DOKTOR A. BLUMOWICZ
choroby weneryczne, skórne, i syfilis. Przyjmuje: Od 9 i 13-7. Wilno, ul. Wielka 21. (tel. 921).

2 pokoje
ładne, słoneczne do wynajęcia. Garbarska 5 m. o. — 0

DOKTOR MEDYCYNY A. SYMBLER
choroby skórne, weneryczne i moczow. 4-ej. Elektroterapia, stofce górskie, diatermia. Sollux. Mickiewicza 12, róg Tatarskiej 9—2 i 5-8 W.Z.P. 43

Przyjmuje się panienki na mieszkanie z całodziennym utrzymaniem. Sw. Jakóbska 16 m. 3, od g. 2 do 4-ej. — 1

Gotówkę
lokujemy pod pewne warunki i gwarancje i dobre zabezpieczenie. Dom. H-K, Zachęta Mickiewicza 1, tel. 9-05. — 0

DOKTOR MEDYCYNY LUKIEWICZ
choroby weneryczne, skórne i pliczowe. ul. Mickiewicza 9, wejście mieszkanie z kuchnią, z ul. Śniadeckich 1, możliwe z wygodami przyjmuję od g. 1-2 i 5-7 p. p. — 1

W centrum
miasta do wynajęcia od zaraz 6-ciu pokojowe odremontowane mieszkanie. Adres w adm. „Słowa”. — 1

Potrzebne
dla samotnego mężczyzny. Zgłoszenia do adm. „Słowa” dla „samotnego”. — 1

DOKTOR MEDYCYNY AKUSZKERNI
Akuszerka Śmiałowska
oraz Gabinet Kosmetyczny usuwa zmarszczki, piegry, wargy, naczyniaka wychodzą, brodawki, ku-nawczyni poszukuje rzadki, wypadanie włosów. Mickiewicza 46 Dukuży — Pijarski, m. 6.

Posady
zaświadczenie wojsk. wydz. przez Starostwo Grodzkie w Wilnie r. 1929, na imię Jan-kiela Zafrana, zam. przy ul. Kwiatowej 3, m. 4, u nieważnia się.

Zgubione
Zgubioną legitymację zniżkową, wyd. przez Dyr. Kol. Państw., na imię Marij Paszkanić, u nieważnia się.

Rytunowana
ucznielka wychodzą, brodawki, ku-nawczyni poszukuje rzadki, wypadanie włosów. Mickiewicza 46 Dukuży — Pijarski, m. 6.

Wydawca Stanisław Mackiewicz. Odpowiedzialny redaktor Witold Woydyko.

Drukarnia „Wydawnictwo Wileńskie”, Kwaszelna 23.